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Národní archív       Dne 10.února 2026 

 

Žádost o možnost nahlédnout do archiválií rodiny mého dědečka Františka Dvořáka 

(nar. 21.3.1905, zemř. 28.6.1981) a Cecilie Dvořákové (nar. 11.2.1911, zemř. 10.7.1963) 

a případně možnost okopírovat si u Vás nějaké listiny z archivu členů naší rodiny 

Dvořákových z Olomouce od 30. –80. let minulého století.  

 

Vážená paní, vážený pane 

Na základě včerejšího telefonického hovoru Vám nejprve přílohou zasílám důkaz, že 

dědeček v roce 1946 obdržel po válce významná státní vyznamenání za odbojovou 

protinacistickou činnost. To jsem ale dozvěděl až po loňském rozhovoru pro Paměti 

národa, kdy pod audio rozhovory na webu udělali také podrobné odkazy na mou 

osobu kvůli ocenění za protikomunistický odboj. Osvědčení jsem totiž obdržel už v roce 

2020, ale paradoxně mi jej zaslali do vězení při mém odsouzení za léčbu konopím (80 

měsíců), resp. za opakovaná doložení zločinů spáchaných od roku 2010 systematicky 

sametovými prokurátory a soudci – kanibaly na lidech léčících se konopím, Nikdy jsme 

o odbojové činnosti dědečka za nacismu v rodině nemluvili a otec, jak jsem zjistil, ani 

nevěděl, že jeho otec obdržel taková významná státní vyznamenání za odboj,  

Na co však neumí z naší rodiny nikdo odpovědět, jak je možné, že dědeček byl na 

konci války v dubnu 1945 odsouzen ke čtyřletému trestu a vykonal prý 30.měsíců 

vězení, je uvedeno v příloze. Válka v Evropě skončila v květnu 1945!  

Podle strýce (nejstaršího syna dědečka, který si jediný z rodiny něco aspoň trochu 

pamatuje, dnes má už 94 let), byl v dubnu 1945 dědeček již ve čtvrtém pracovním 

táboře (vězení) po zatčení gestapáky tři roky předtím, konktrétně byl údajně ve 

Zwikau. Prý se děda vrátil v roce 1946 a vážil padesát kilo. Jak se ale mohl v roce 1946 

vrátit, když měl být ve vězení?    

Jak mohl být českým státem navržen v září 1946 na státní vyznamenání, když byl 

současně ve vězení (kde, v Německu?)  

Byl ve vězení (kdo jej odsoudil? za co?) za to, co je napsáno v příloze jako jeho 

statečná odbojová činnost proti nacismu?  

Jak se stalo, že po skončení války mohl ještě někdo dlít za odbojovou činnost proti 

nacismu 30 dalších měsíců ve vězení? Nebo to bylo nějak jinak?  

Naopak můj otec (90 let) tvrdí, že hned po válce v roce 1945 byli někdy září s babičkou 

a dědečkem ve Velkých Losinách a nějaký státní tajemník jim tam ukazoval vily, které 

si mohou vzít, což prý děda odmítl a zůstali bydlet v Olomouci. Byl tedy děda doma 

dokonce už v roce 1945?  
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Dále mne velmi zajímají skutečnosti týkající se věznění dědečka komunisty údajně na 

konci padesátých a počátku šedesátých let údajně za pobuřování – rozhodně byl prý 

ve vězení v době mého narození v roce 1962 a jeho opakované věznění (nacisty a 

komunisty) nakonec vedlo k předčasné smrti babičky v roce 1963. 

Rád bych zjistil, kdo jej kdy za komančů odsoudil (asi soud v Olomouci, to se jeví 

nejpravděpodobnější) a také za co byl ve vězení, zda se mu například nenasčítaly 

předchozí podmínky za pobuřování apod, chtěl bych vědět, co v dané době 

padesátých a šedesátých let dělal dědeček za práci, babička prý byla v domácnosti 

a údajně dokonce měli služku.  

Otec mi říkal, že děda měl řadu vysokých funkcí (ředitel toho či toho) a vždy pak spadl 

dolů na dno, protože nějaký systém ho vždy semlel, ale on se nedal, jak vidno z jeho 

života a jak si osobně pamatuji ze sedmdesátých let, nedal se – pořád byl usměvavý 

a neustále říkal nové a nové vtipy o komunistech.   

Dále mne moc zajímá jeho „vývoz fanoušků atletiky na západ“ v době normalizace, 

což činil  skrze jeho celoživotní angažování se v atletice (stál za vznikem atletického 

olomouckého stadionu na tř. 17.listopadu a roky se po něm po jeho smrti jmenoval 

atletický šampionát v Olomouci nazvaný, pokud se dobře pamatuji, Memoriál 

Františka Dvořáka), kdy jako funkcionář olomoucké Lokomotivy (atletický oddíl 

Československých drah) vypůjčil u drah za pakatel železniční spací vůz, určil trasu na 

nějaký evropský atletický šampionát, rozhodil informaci, že jedou na západ na nějaké 

závody, dráhy je propojily s vlaky, za které byly přepřaháni a  vyjeli (bez výjezdních 

doložek?) Co vím, že ne vždy se všichni zájemci o atletické závody v Evropě přitom 

vrátili zpět domů a emigrovali, to jsem už jako dítě zažil z přímého vyprávění, ale je mi 

záhadou, jak je možné, že mu to komouši dovolili provést opakovaně (údajně se velmi 

dobře znal s komunistickým předsedou ČSTV a Olympijského výboru Antonínem 

Himlem). Jako dítě jsem u dědečka zažil návštěvy dle rodičů významných lidí a 

zejména slavných sportovců, jenže já jsem tehdy popravdě neuměl jako dítě docenit 

ani olympijské vítěze jako byli manželé Zátopkovi, kteří byli jeho letití kamarádi a jezdili 

za dědečkem do Olomouce.   

Pokud bych mohl nahlédnout do archiválií, byl bych Vám převelice vděčen a sděluji, 

že dne 25. února 2026 budu mít v Praze celý jeden volný den. Netroufám si naléhat, 

nevím, jak dlouhodobá bude příprava a vyhledávání těchto materiálů z Vaší strany, 

abych je mohl prostudovat, nicméně kdyby se tak stalo a na den 25.února 2026 by 

bylo možné materiály nachystat, pomohlo by mi to, musím vždy před odjezdem zajistit 

hlídání velkého psa, čímž se mi každá cesta mimo domov notně komplikuje.  

Děkuji a jsem s pozdravem    Dušan Dvořák 


